
ВРЕДИТЕЛИ 
И ПАРАЗИТИ
 
ХРАНЕНЕ НА ГЪЛЪБИ
Общината съветва да НЕ се хранят гълъби.
 

Това може да причини проблеми като:
 w Храна оставена за гълъби може да привлече 
плъхове. 

 w Плъховете разпространяват опасни за хората 
болести и могат да причинят вреди по 
жилището. 

 w Нездрави гълъби носят риск за човешкото 
здраве, тъй като могат да са носители на 
потенциално инфекциозни заболявания като 
Салмонела и Туберкулоза, а също могат да 
причинят дихателни и кожни проблеми.  

 w Голям брой диви гълъби могат да изплашат по-
малките птички и да ги лишат от храна.  

 w Голям брой от тези птици могат да доведат до 
голямо количество птичи екскременти. Това 
може да създаде риск от подхлъзване и да 
причини щети по жилището.

Ако желаете да храните малките птички, моля 
правете го по отговорен начин като използвате 
хранилки за птички със защита срещу гризачи, 
поставени на високо място. 

За допълнителна информация и съвет 
свържете се с Инспекция по околната среда в 
общината на тел. 0300 0300 900. 



КАК ДА СЕ ОТТЪРВА ОТ ПЛЪХОВЕ? 
1. Чистота и хигиена: 

 e Съхранявайте домашните отпадъци в добре  
 затворени контейнери. Затваряйте кофите си  
 за боклук. Използвайте капаци, с които кофите  
 се затварят добре. 

 e Почиствайте разпиляна или неизползвана храна  
 за домашни любимци. Съхранявайте храната за  
 домашни любимци в добре затворени  
 контейнери. 

 e Редовно почиствайте екскрементите на  
 домашните любимци и дезинфекцирайте  
 дворовете. 

 e Не разпръсквайте храна за диви животни като  
 птички или катерички. 

 e Използвайте хранилки за птички със защита  
 срещу гризачи и ги слагайте на по-високо място. 

2. Елиминирайте вероятни места за подслон:
 e Запълвайте пукнатини или малки дупки в  

 сградата.  

 e Поправяйте счупени прозорци и врати.  

 e Запълвайте празното пространство в дупките,  
 през които минават тръби, кабели. 

 e Поправяйте отдушниците на основите и техните  
 капаци.  

 e Косете обраслите треви и подрязвайте храстите. 

 e Поправяйте напукани тръби от канализацията. 

3. Контрол на популацията:
 e Изберете капани или отрова, за да контролирате  

 гризачите. 

 e Препоръчва се да се свържете с Инспекция по  
 околната среда за съвет или да наемете фирма за  
 контрол на гризачи, която да извърши  
 допълнително разследване и да  
 предприеме необходимите стъпки  
 за разрешаване на проблема.AC
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